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 A TUTTI I CLIENTI 
 LORO INDIRIZZI 
  
 Bergamo, 15 novembre 2023 
 
 

CIRCOLARE INFORMATIVA n. 21/2023 
 
 

OGGETTO: PROROGA SECONDO ACCONTO IRPEF PER 
PROFESSIONISTI E DITTE INDIVIDUALI CON VOLUME D’AFFARI 

INFERIORE AD EURO 170.000 

 
Una delle principali novità introdotte dal Decreto-Legge 18 ottobre 

2023 di accompagnamento alla Legge di Bilancio del 2024 è la possibilità di 
pagare il secondo acconto IRPEF con scadenza al 16 gennaio 2024 anziché 
al 30 novembre 2023, con la facoltà inoltre di rateizzare quanto dovuto in un 
massimo di cinque rate. 

 
 

CHI PUO’ BENEFICIARE DELLA PROROGA 

Possono beneficiare della proroga i professionisti e le ditte 
individuali titolari di partita Iva che nell’anno 2022 hanno dichiarato ricavi o 
compensi di importo non superiore a 170.000 Euro. 

Si sottolinea che i contributivi INPS non usufruiscono della 
proroga e che i relativi versamenti dovranno essere effettuati entro la 
scadenza ordinaria del 30 novembre 2023.  

Per tali soggetti si tratta quindi, in caso si voglia usufruire della 
proroga, di una doppia scadenza con nuovi adempimenti. 
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SCADENZE DI VERSAMENTO 

L’importo dovuto deve essere versato: 
• in un’unica soluzione con scadenza il 16 gennaio 2024; oppure 
• in cinque rate mensili oltre interessi a decorrere dal 16 gennaio 

2024 e successivamente ogni mese con scadenza entro il giorno 16. 
 

Restiamo a disposizione per eventuali chiarimenti. 
I miei migliori saluti.  
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